Задания Ломоносовской олимпиады лицейского тура  для 7-11 классов
География
1. На побережье Атлантического океана и его морей расположены
        1) Мальта, Мозамбик, Иордания        3) Грузия, Непал, Бразилия
        2) Сирия, Азербайджан, Лаос           4) Болгария, Колумбия, Суринам
2. Выберите азиатские страны
      1) Непал, Бутан, Сирия                        3) Бахрейн, Бруней, Гондурас
      2) Суринам, Гайана, Оман                    4) Джибути, Гвинея, Бангладеш
3.Заполните таблицу, используя приведенные ниже географические названия и числа: 
Эльбрус, 1895, 4506, хр. Черского, Белуха, Кавказ, 3003, Народная, Урал, Алтай, 5642, Победа.
4.Двигаясь в каких направлениях можно обойти земной шар и  вернуться в исходную точку?(северо-восток, восток, юго-запад, северо-запад).Обоснуйте свой ответ.
Валеология
1. К «заболеванию грязных рук» относится:
1) Грипп
2) Дизентерия
3) СПИД
4) [bookmark: _GoBack]Стенокардия 
2. Для профилактики вирусных заболеваний используют:
1) Антибиотики
2) Бактериофаги
3) Прививки
4) Ферменты 
3. При подъеме в горы может развиваться горная болезнь, которая характеризуется:
1) Закупоркой сосудов пузырьками азота
2) Растворением азота в крови
3) Увеличением парциального давления О2 в крови и тканях
4) Уменьшением концентрации СО2 в крови.
4. В настоящее время в развитых странах существует сеть медико – генетических консультаций. С какой целью организуется такие консультации? Какие используются методы и какие связи с этим, возникают трудности и проблемы?



                                                         
Химия 7-11 кл
1.Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу:она смешала древесные стружки с мелкими железными гвоздями, сахар и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните, как можно быстрее справиться с заданием мачехи.                                                                                     (3 балла)
2. Решите задачу: При взаимодействии 9,6 г оксида металла(III) с серной кислотой образуется 24 г сульфата металла (III). Определите металл.                                            (3 балла)
3.Решите задачу: Установите формулу некоторого углеводорода, если известно, что при его сгорании образуется углекислый газ и водяные пары в объемном соотношении2:1. Относительная плотность этого вещества по водороду равна 39.                                 (3 балла)
4.Осуществите превращения:  Метан-ацетилен- этаналь- этанол- бромэтин- этилен- этанол-уксусный альдегид- уксусная кислота-ацетат натрия.


Биология 7 класс
Из четырех ответов выберите один правильный.
1. Сезонные явления в жизни организмов изучает
А. Биология              Б. Фенология            В. Ботаника            Г. Экология
2. В клетках грибов нельзя обнаружить:
А. вакуоли;             Б. митохондрии             В. пластиды;               Г. рибосомы
3. Задание. Подберите термины соответствующим определениям:
1. Клеточная стенка растений состоит из…
2. Испарение большей части воды растением происходит через специальные структуры листа …
3. Процесс образования органических веществ в растениях с участием света…
4. Половая клетка...
5. Стебель, с расположенными на нем листьями и почками…
4.Задание.  Ученые подсчитали, что потомство одной бактериальной клетки через 10 дней может заполонить все моря и океаны. Почему этого не происходит?







Задания Ломоносовской олимпиады для 7-11 классов
География
1. На побережье Атлантического океана и его морей расположены
        1) Мальта, Мозамбик, Иордания        3) Грузия, Непал, Бразилия
        2) Сирия, Азербайджан, Лаос           4) Болгария, Колумбия, Суринам
2. Выберите азиатские страны
      1) Непал, Бутан, Сирия                        3) Бахрейн, Бруней, Гондурас
      2) Суринам, Гайана, Оман                    4) Джибути, Гвинея, Бангладеш
3.Заполните таблицу, используя приведенные ниже географические названия и числа: 
Эльбрус, 1895, 4506, хр. Черского, Белуха, Кавказ, 3003, Народная, Урал, Алтай, 5642, Победа.
4.Двигаясь в каких направлениях можно обойти земной шар и  вернуться в исходную точку? ?(северо-восток, восток, юго-запад, северо-запад).Обоснуйте свой ответ
Валеология
5. К «заболеванию грязных рук» относится:
5) Грипп
6) Дизентерия
7) СПИД
8) Стенокардия 
6. Для профилактики вирусных заболеваний используют:
5) Антибиотики
6) Бактериофаги
7) Прививки
8) Ферменты 
7. При подъеме в горы может развиваться горная болезнь, которая характеризуется:
5) Закупоркой сосудов пузырьками азота
6) Растворением азота в крови
7) Увеличением парциального давления О2 в крови и тканях
8) Уменьшением концентрации СО2 в крови.
8. В настоящее время в развитых странах существует сеть медико – генетических консультаций. С какой целью организуется такие консультации? Какие используются методы и какие связи с этим, возникают трудности и проблемы?



                                                          
Химия 7-11 кл
1.Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу:она смешала древесные стружки с мелкими железными гвоздями, сахар и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните, как можно быстрее справиться с заданием мачехи.                                                                                     (3 балла)
2. Решите задачу: При взаимодействии 9,6 г оксида металла(III) с серной кислотой образуется 24 г сульфата металла (III). Определите металл.                                            (3 балла)
3.Решите задачу: Установите формулу некоторого углеводорода, если известно, что при его сгорании образуется углекислый газ и водяные пары в объемном соотношении2:1. Относительная плотность этого вещества по водороду равна 39.                                 (3 балла)
4.Осуществите превращения:  Метан-ацетилен- этаналь- этанол- бромэтин- этилен- этанол-уксусный альдегид- уксусная кислота-ацетат натрия.
Биология 8 класс
1. Почему подберезовики часто можно найти в березовом лесу? Из четырех ответов выберите один правильный.
1)    В березовом лесу много света.             2)    Подберезовики с корнями берез образуют микоризу.
3) У подберезовиков  в березовом лесу нет конкурентов.
4) В березовом лесу отсутствуют животные, которые питаются подберезовиками.
2.  Каких древних животных считают предками земноводных?
1)    Ихтиозавров           2)    Археоптериксов         3)    Стегоцефалов        4)    Кистеперых рыб
3. Задание. Выберите три верных ответа из шести. Запишите в ответе выбранные цифры в порядке возрастания.
К каким нарушениям в организме человека может привести неправильная осанка?
1) нарушению строения суставов верхних конечностей           2)    смещению внутренних органов
3)    нарушению функций костного мозга            4)    изменению химического - состава костей
5)    нарушению кровоснабжения органов                6)    затруднению работы сердца
4.Задание. Прочитайте текст «Оплодотворение у цветковых растений» и найдите в нем предложения, в которых содержатся биологические ошибки. Запишите сначала номера этих предложений, а затем их правильно сформулируйте.
Оплодотворение у цветковых растений 1. Пыльцевое зерно, попав на рыльце пестика, прорастает. 2. Одна из клеток пыльцевого зерна образует длинную пыльцевую трубку, по которой передвигаются женские гаметы — яйцеклетки. 3. Удлиняясь, трубка проходит между клетками рыльца, столбика и достигает семязачатка. 4. В зародышевом мешке содержатся два зрелых спермия 5.Один из спермиев сливается с яйцеклеткой, а второй погибает. 6.Слияние женской и мужской гамет называют оплодотворением
Задания Ломоносовской олимпиады для 7-11 классов
География
1. На побережье Атлантического океана и его морей расположены
        1) Мальта, Мозамбик, Иордания        3) Грузия, Непал, Бразилия
        2) Сирия, Азербайджан, Лаос           4) Болгария, Колумбия, Суринам
2. Выберите азиатские страны
      1) Непал, Бутан, Сирия                        3) Бахрейн, Бруней, Гондурас
      2) Суринам, Гайана, Оман                    4) Джибути, Гвинея, Бангладеш
3.Заполните таблицу, используя приведенные ниже географические названия и числа: 
Эльбрус, 1895, 4506, хр. Черского, Белуха, Кавказ, 3003, Народная, Урал, Алтай, 5642, Победа.
4.Двигаясь в каких направлениях можно обойти земной шар и  вернуться в исходную точку? ?(северо-восток, восток, юго-запад, северо-запад).Обоснуйте свой ответ
Валеология
9. К «заболеванию грязных рук» относится:
9) Грипп
10) Дизентерия
11) СПИД
12) Стенокардия 
10. Для профилактики вирусных заболеваний используют:
9) Антибиотики
10) Бактериофаги
11) Прививки
12) Ферменты 
11. При подъеме в горы может развиваться горная болезнь, которая характеризуется:
9) Закупоркой сосудов пузырьками азота
10) Растворением азота в крови
11) Увеличением парциального давления О2 в крови и тканях
12) Уменьшением концентрации СО2 в крови.
12. В настоящее время в развитых странах существует сеть медико – генетических консультаций. С какой целью организуется такие консультации? Какие используются методы и какие связи с этим, возникают трудности и проблемы?



                                                          
Химия 7-11 кл
1.Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу:она смешала древесные стружки с мелкими железными гвоздями, сахар и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните, как можно быстрее справиться с заданием мачехи.                                                                                     (3 балла)
2. Решите задачу: При взаимодействии 9,6 г оксида металла(III) с серной кислотой образуется 24 г сульфата металла (III). Определите металл.                                            (3 балла)
3.Решите задачу: Установите формулу некоторого углеводорода, если известно, что при его сгорании образуется углекислый газ и водяные пары в объемном соотношении2:1. Относительная плотность этого вещества по водороду равна 39.                                 (3 балла)
4.Осуществите превращения:  Метан-ацетилен- этаналь- этанол- бромэтин- этилен- этанол-уксусный альдегид- уксусная кислота-ацетат натрия.
Биология 9 класс
1.Дурман относится к семейству:
А)бобовых           Б)пасленовых                 В) крестоцветных                   Г) розоцветных
2. Конечные продукты метаболизма удаляются у инфузории-туфельки через:
А) порошицу    Б) сократительные вакуоли    В) клеточную мембрану     Г) клеточный рот (цистом).
3. Распределите названия растений по типам образуемых ими плодов.  После названий плодов напишите через запятую цифры, которыми обозначены растения, имеющие указанный тип плода:
Типы плодов:  ЯГОДА, КОСТЯНКА, ОРЕХ ИЛИ ОРЕШЕК, СЕМЯЕКА, ЗЕРНОВКА, КОРОБОЧКА, СТРУЧОК ИЛИ СТРУЧОЧЕК,  БОБ, ГЕСПЕРИЙ.
Названия растений: 1. Мандарин     2. Томат    3. Липа   4. Одуванчик   5. Лещина   6. Овес   7. Грецкий орех  8.Абрикос    9. Паслен   10.Капуста   11.Акация   12.Хлопчатник    13.Банан   14. Дурман   15. Барбарис   16.Бузина   17. Гречиха    18. Топинамбур     19.Арахис   20.Клевер.
 4.  В связи, с чем и с помощью, каких приспособлений растения привлекают насекомых? Какой смысл в том, что растение, как правило, опыляется одним определенным видом насекомых, ведь при этом уменьшается число опылителей?





Задания Ломоносовской олимпиады для 7-11 классов
География
1. На побережье Атлантического океана и его морей расположены
        1) Мальта, Мозамбик, Иордания        3) Грузия, Непал, Бразилия
        2) Сирия, Азербайджан, Лаос           4) Болгария, Колумбия, Суринам
2. Выберите азиатские страны
      1) Непал, Бутан, Сирия                        3) Бахрейн, Бруней, Гондурас
      2) Суринам, Гайана, Оман                    4) Джибути, Гвинея, Бангладеш
3.Заполните таблицу, используя приведенные ниже географические названия и числа: 
Эльбрус, 1895, 4506, хр. Черского, Белуха, Кавказ, 3003, Народная, Урал, Алтай, 5642, Победа.
4.Двигаясь в каких направлениях можно обойти земной шар и  вернуться в исходную точку? ?(северо-восток, восток, юго-запад, северо-запад).Обоснуйте свой ответ
Валеология
13. К «заболеванию грязных рук» относится:
13) Грипп
14) Дизентерия
15) СПИД
16) Стенокардия 
14. Для профилактики вирусных заболеваний используют:
13) Антибиотики
14) Бактериофаги
15) Прививки
16) Ферменты 
15. При подъеме в горы может развиваться горная болезнь, которая характеризуется:
13) Закупоркой сосудов пузырьками азота
14) Растворением азота в крови
15) Увеличением парциального давления О2 в крови и тканях
16) Уменьшением концентрации СО2 в крови.
16. В настоящее время в развитых странах существует сеть медико – генетических консультаций. С какой целью организуется такие консультации? Какие используются методы и какие связи с этим, возникают трудности и проблемы?



                                                          
Химия 7-11 кл
1.Чтобы Золушка не смогла поехать на бал, мачеха придумала ей работу:она смешала древесные стружки с мелкими железными гвоздями, сахар и речным песком и велела Золушке очистить сахар, а гвозди сложить в отдельную коробку. Золушка быстро справилась с заданием и успела поехать на бал. Объясните, как можно быстрее справиться с заданием мачехи.                                                                                     (3 балла)
2. Решите задачу: При взаимодействии 9,6 г оксида металла(III) с серной кислотой образуется 24 г сульфата металла (III). Определите металл.                                            (3 балла)
3.Решите задачу: Установите формулу некоторого углеводорода, если известно, что при его сгорании образуется углекислый газ и водяные пары в объемном соотношении2:1. Относительная плотность этого вещества по водороду равна 39.                                 (3 балла)
4.Осуществите превращения:  Метан-ацетилен- этаналь- этанол- бромэтин- этилен- этанол-уксусный альдегид- уксусная кислота-ацетат натрия.

Биология 10-11 класс
1.Укажите заболевание, для профилактики которого человеку делают прививку:
А)Гемофилия           Б)Полиомиелит                 В) Диабет                    Г) Ангина
2.При трансплантации органов и тканей реакция отторжения вызывается действием:
А) транспортных белков    Б) ферментов     В) иммуноглобулинов     Г) строительных белков
3.Подберите термины, соответствующие определениям:
1. Функцию наполнения желчи в клетках печени выполняет органоид _________________.
2. Фермент, катализирующий процесс разложения Н2О2, - _______________________.
3.Участок аксона, не покрытый миелиновой оболочкой, - ____________________.
4. Передняя доля гипофиза - _________________________.
5. Вирус, паразитирующий в клетках бактерий, - _____________________.
4. Как изменится состав крови у альпиниста, неделю находящегося на большой высоте? Почему?



